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nad ovim što se događa u Hrvatskoj – naime, četiri 
ili pet puta je više branitelja učinilo suicid, nego što 
ih je za svih tih šest godina rata nastradalo. To je 
zastrašujuća činjenica. Tko je onda naš neprijatelj? 
Nije agresor.

• Nego?
Mi uglavnom, sami sebi. Potiskivanjem, neprihva-
ćanjem istine, njegovanjem mržnje, njegovanjem 
krivih pristupa, krivih nagona u sebi i bolesti ko-
jih smo možda svjesni u početku. No, pustimo li 
im da se razvijaju, one toliko nama zavladaju, da 
to onda već postane habitualno stanje grijeha gdje 
se čovjek i psihološki i kao osoba mijenja, te je po-
tom spreman i za zločin.

• �Roditelji su oni koji svojim mladima daju primjer su-
života s Bogom. Sve češće mladi odlaze iz Crkve. Što 
je tome razlog? Zbog čega se većina mladih nakon 
krizme više ne vraća u Crkvu?

Dok je velika većina mladih ljudi u dobi kad su 
bili djeca odlazila u crkvu, njihovi su se roditelji 
okretali na drugi bok i ostajali prespavati nedjelj-
nu misu. Ta su djeca dolazila u crkvu, jer su išli 
njihovi vršnjaci, i jer im je župnik rekao: ”Morate 
doći, inače ćete dobiti minus”. A njihovi su rodite-
lji spavali! Dakle, ako od početka - od svojih oče-
va, majki i obitelji nisu primili tu fundamentalnu 
potrebu za Bogom, nutarnju čežnju, glad, oni će 
učiniti sve što se od njih traži dok ne postanu pu-
noljetni, a krizma je zadnje što se od njih traži do 
vjenčanja. Nakon toga će ići tražiti nove izraze, 
nove putove i nove oblike duhovnosti, jer gdje su 
morali nisu zadovoljili svoju potrebu duha i srca. 
Primili su od religije, nažalost, samo obrede, klišej 
»moraš«, a nisu primili duhovnost! To je problem 
mladih u Katoličkoj Crkvi danas.

Predbračna čistoća je fundamentalna potreba 
vjernika i znak Božjeg blagoslova za brak
• �Predbračna čistoća je pojam koji kod nas vrlo če-

sto izaziva podsmijeh i podcjenjivački stav. Dok je u 
SAD-u otvoreno nekoliko udruga i klubova koji pro-
miču obdržavanje predbračne čistoće uz poštovanje 
društva, kod nas se to smatra srednjovjekovljem, za-
ostalošću, a i u crkvi se rijetko govori o toj vrednoti. 
Jesu li i sami svećenici odustali od moralne poduke 
mladima jer je smatraju uzaludnom? 

Došla mi je djevojka s konkretnim pitanjem: »Ve-
lečasni, imam dečka, jako ga volim i osjećam da je 
to čovjek za mene. Nema sumnje i on mene voli, ali 
on hoće sa mnom spavati, a još se nismo niti zaru-
čili. Bojim se da ću ga izgubiti ako ga odbijem, da 
će me napustiti.« Uputio sam je kako treba s njim 
razgovarati. Razgovarala je s njim i, da stvar bude 
žalosna, rekla mi: »Moj dragi, za kojeg sam mislila 
da me voli, rekao mi je da ili ću s njim spavati ili 
će biti “odoh ja”.« Da će naći sutra drugu curu, bila 
je toga svjesna. Moj odgovor je bio: »Ako on tebe, 
djevojko moja, sada ne poštuje u fundamentalnim 
tvojim potrebama i tvoju želju da dođeš čista pred 
Boga i oltar, onda ne poštuje ni tvoje religiozno 
opredjeljenje, tvoju duhovnu potrebu srca, ne po-
štuje tvoje osjećaje, ne pita se jesi li spremna, psi-
hološki zrela za to; jednostavno ga nije briga... On 
hoće samo s tobom spavati… Već sada ti pokazuje 
da te ne poštuje, a neće te poštivati ni kao ženu 
pa makar mu legla prije braka. Ostavi ga, jer te 
nije dostojan, dat će ti Bog po žrtvi onog koji će te 
voljeti.« To je bilo prije nakoliko godina, djevojka 
je sad u braku i zahvaljuje Bogu što me je posluša-
la. Takvih primjera ima na stotine. Dakle, čistoća 
prije braka nije ništa drugo nego, kako ja vidim, 
osnovni preduvjet da će brak biti blagoslovljen. 
Jer, ako dvoje mladih koji se vole ne konzumiraju 
ljubav, oni čine žrtvu. Nije lako biti čistih misli 
i srdaca, a osjećati “kemiju” prema toj osobi, nije 
lako ostati vjeran Božjim zapovijedima, kako bi 
prva bračna noć bila istinski dar moga tijela. Tko 
to uspije, vjerujte mi, ima blagoslov u svom braku. 
Pitajmo se zašto se brakovi raspadaju - jer nema 
poštovanja, jer se brak i osoba u braku, bilo on ili 
ona, pretvorio u objekt nečijeg hedonizma, zado-
voljavanja seksualnosti. A kemija brzo ishlapi, 
jer nema fundamenta ljubavi koji je križ. Tko ne 
zna istinski propatiti, taj ne zna niti voljeti, tko se 
ne zna žrtvovati, taj nije niti blizu pojma ljubavi. 
Tada je ljubav samo hedonizam. 

• �Što je s brakovima u koje su parovi ušli bez čuvanja 
predbračne čistoće, a koji su postojani? Smatrate li 
da oni nisu od Boga blagoslovljeni?

Ima brakova gdje su ljudi prije brakova, tražeći 
sebe, činili kojekakve stvari… Dakle, znam isku-
stva ljudi koji su prošli u životu pakao, a sada 
imaju sretan i blagoslovljen brak. No, oni su prošli 
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kroz svoju Kalvariju, kroz svoj križ doživjeli pro-
čišćenja i shvatili što zapravo žele, što ih istinski 
usrećuje, što je Božje. I to su počeli živjeti pa su 
blagoslovljeni. Dakle, ne može čovjek toliko sagri-
ješiti koliko Bog može oprostiti. Ali, mi govorimo 
poruku mladima koji tek stupaju u život. Ne mogu 
im drugačije reći, nego iz iskustva tisuće bračnih 
parova koje sam ispovjedio i primio! Ljudi, blago-
slovljenije Vam je i sigurnije čistima poći u brak, 
nego sve probati, pa ti u braku sve brzo dosadi! 
To je samo taj psihološki zakon, a gdje je još ono 
duhovno - ta spojnica je tek posebno važna.

• �Imaju li i ateisti mogućnost spasiti se?  Kako gledate 
na to?

Kad govorim o ateizmu, razlikujem dvije kategori-
je. Razlikujem agresivnog ateista koji pošto - poto 
pljuje sve što je religiozno. To je čovjek koji nije sa 
sobom načistu. I razlikujem ateiste koji su dobri, 
dobronamjerni, čovječni, moralni, ali nije im dano 
da vjeruju, a vjera je dar. Nekome je dar da lijepo 
pjeva, nekome da slika, nekome da vjeruje, da-
kle, vjeru ne možeš zaslužiti - ona ti je darovana. 
Sada govorim o kategoriji dobrih ljudi, normalnih 
običnih ljudi, jer sam se uvjerio da i oni dolaze na 
duhovne programe te da i ti ljudi žive po Božjim 
moralnim prirodnim zakonima. Prirodnim, jer ne 
možemo Božje ime spominjati - ako nisu vjernici. 
Ja vas uvjeravam da su mi draži od nekih naših 
vjernika koji tobože odrade sve ritualne obrede, a 

susjeda mrze zbog dva metra zemlje. To je smiješ-
no. Ateisti koji žive po prirodnim zakonima, koji 
su ljudi na svome mjestu, svojim se djelima spa-
šavaju, ne moraju uopće vjerovati. Jer, ako žive po 
prirodnim zakonima - ne mogu biti protiv Božjih 
zakona. To je tako jasno, jer je Bog stvorio prirodu 
i prirodne zakone… Ako nemaju vjerskog dara i 
potrebe za duhovnim, kako žive tako će se spasiti 
– po svojim djelima.

 
• Jeste li sretni? Što Vam je ili tko najvažniji u životu?
Upoznao sam Isusa i to je bilo nešto silovito. Upo-
znao sam ga na jedan poseban način, kroz nešto 
silovito, nešto što me je jako proželo, nešto zbog 
čega nisam danima mogao spavati. Nakon tog su-
sreta, a bilo je to na jednom duhovnom seminaru, 
promijenio mi se cijeli svijet, ljestvica vrijednosti, 
promijenio se pogled na život od kada sam odlu-
čio bit Njegov: »Evo, upotrijebi mene! Evo mene! 
Uzmi mene!« Nije prošlo niti pola godine, a ja sam 
već bio na putu za svećenstvo. A imao sam cijeli 
život isplaniran: lijep posao i brak preda mnom, 
riješeno stambeno pitanje, lijepu plaću i sve. Ali 
negdje je u dubini mog srca “falilo” ono nešto. Da-
kle, jesam sretan, ali čovjek uvijek može biti još 
sretniji. To znači da smo, dok smo živi, na putu 
rasta, na putu prema Bogu… I ne samo dok ži-
vimo na zemlji, nego i kroz svu Vječnost. Cijela 
je Vječnost pred nama da spoznajemo tu ljepotu 
Božju, tu veličinu, tu ljubav, milost, dakle, dok 
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smo živi. A živi smo svu Vječnost. Mi ćemo rasti, i 
to je taj put obraćenja, jedinstva s Bogom. Jesam 
sretan, jer još uvijek osjećam i to snažno, da mi je 
Isus Krist na prvom mjestu u životu. A ako Njega 
imam - sve imam.

• �Što je molitva, kako je definirati? Koji način molitve 
preporučujete i kako molite? 

Meni je molitva ljubav. Jer ako neku osobu vo-
lim, onda čeznem za potpunim jedinstvom s tom 
osobom. Ako je to tako u odnosu čovjeka i čovje-
ka, onda je to i u odnosu čovjeka i Boga. Ako Boga 
volim, molitva je zapravo izričaj te potrebe, ljuba-
vi prema Bogu. A ta ljubav čezne za potpunim je-
dinstvom s Bogom. Dati mladom čovjeku, ili bilo 
kojem čovjeku, jedan klišej ili jednu formulu po-
našanja, »jer ljubav će ti biti tako i tako…« To je 
krivo! Dakle, svatko od nas, samostalno po svojoj 
sposobnosti, po svojoj potrebi, po svojem nahođenju 
u duši, neka stupi u odnos s Bogom i kako god to 
radio je dobro, jer to on radi, jer je to njegov osobni, 
originalni odnos s Bogom. Svaka molitva je dobra, 
usmena, psalmi, hvalospjevi, mise, adoracija, tiši-
na, samoća, u prirodi, Sveto pismo, lectio divina, 
molitva srca, kontemplacija, što god hoćete. Ima 
milijun načina i oblika molitve, ali moli iz srca, 
moli s osjećajem ljubavi prema Bogu i budi origi-
nalan, jer Bog želi tebe, a ne kopiju nekog svetog 
Franje. Kad moliš Boga, neka ga moli tvoja duša, 
tvoja osoba, ti, jer Bog svakog od nas vodi do one 
punine svetosti koju je On, a ne mi, za nas odredio. 
Ta svetost će se događati kroz svu Vječnost. 

• �Danas je najteže biti normalan, jednostavan, Božji 
čovjek…

Da, čini se da je danas najteže biti normalan čo-
vjek. Normalan, obiteljski, voljeti, s prijateljima 
se veseliti i ići na nedjeljnu Misu, sakramental-
no živjeti, biti normalan, životan, zdrav. A takvih 
nam ljudi najviše nedostaje; što si normalniji – to 
te ljudi više vole. To je za mene najveće čudo – lju-
di koji hodaju ovim svijetom i koji su normalni u 
srcu, Božji.

• �Da li to što živite i radite nazivate svojim križem ili 
darom?

Nema dara bez križa, niti križa bez dara. Ili nema 
ljubavi koja je najveći dar - bez križa, ni križa bez 

ljubavi. Onoliko koliko se ja suživljavam s križem, 
toliko je moje srce više spremno ljubiti. A onoliko 
koliko više ljubim, toliko sam pročišćeniji da sam 
slobodniji i kao čovjek i kao svećenik. To je moj 
duhovni put i što ja to više suživljavam u sebi, to 
ću više plodova kao svećenik za ovaj svijet donijeti 
među ljude. To ljudi prepoznaju i to je ono što da-
nas od svećenika ljudi traže. To je moj dar i to je 
moj križ. Medalja s dva lica.

• Sigurno ste često umorni. Kako to rješavate?
Naravno da sam kao svaki čovjek umoran, ali 
mene ne zabrinjava i nije mi težak onaj umor 
kada navečer legnem zaista umoran, ali u srcu 
sretan da sam taj dan proživio. Najgori je umor 
koji nastane iz dosade, iz neoplemenjenog, neo-
stvarenog i neispunjenog života. To je umor koji 
je dosada i on ubija dušu. Kad uhvatim priliku, 
slikam i kiparim, trčim, i bavim se ronjenjem, 
padobranstvom… Obogaćujem svoj život, jer ne 
mogu biti zatvoren u četiri zida. Imam svoj život, 
magisterij, studije, htio bih završiti doktorat, za-
vršio sam raspelo od bronce od 4 metra za Crkvu 
hrvatskih mučenika… Sve to me usrećuje, ali ne 
opet na uštrb mog prvenstvenog rada, a to je - biti 
svećenik. To je relaksacija u slobodno vrijeme, jer 
nije jednostavno stalno slušati ljudske traume. U 
tom mi smislu nikada nije dosadno. Jesam umo-
ran, ali taj je umor ugodan umor. Sretan sam 
navečer kad umoran zaspim, jer sam taj dan dao 
maksimum od sebe.

Samo je Marija put do Krista – to svima želim!
• Vaša poruka čitateljima?
Moja poruka svima koji će čitati ovaj intervju: Ne 
vjerujte onima koji vam kažu da možete doći do 
Krista mimo Marije - lijepo vas molim. Jer onda 
je to neki izmišljeni Krist. Do Krista pravoga mo-
žete doći samo po Mariji, a do Oca Nebeskog samo 
po Kristu! Ali da biste do Krista, ne možete mimo 
Marije. Marija mora imati velikog prostora i udje-
la u vašim životima. Morate dopustiti da Marija 
postane vaša majka. Svakodnevno uzeti Mariju 
kao zagovornicu, smjerokaz, zaštitu, putokaz, a 
ona će te dovesti do onog pravog Isusa. To je moja 
poruka i mladima i starima - do Krista samo po 
Mariji. Amen.
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sjetiti i nekih argumenata „protiv” kada budu slu-
šali Cecu kako „peva” .

Ponedjeljak, 29. listopada – Emisija Svjedo-
ci Srca na Radio Mariji – Tema: Sv. Krunica

Mnogi su slušali, kažu... Kažu da su nešto i 
naučili. A posebno im je drago, jer smo veseli... 
Večeras smo govorili o sv. Krunici, o počecima 
moljenja, o njezinoj snazi, o Gospi Fatimskoj, o 
svetkovini Kraljice sv. Krunice i tako dalje... Po-
zdravljamo sve koji nas slušaju, koji nas potiču i 
podupiru ... Budite i dalje s nama...

Utorak, 30. listopada – 3. susret mladih 
Remetskog dekanata u Trnovčici

Listopad je na izmaku. Marijin mjesec. Zato 
smo i pozvali mlade Remetskog dekanata na za-
jedničku Listopadsku pobožnost. Iako je kiša lije-
vala kao iz kabla mladih je bio lijep broj. Bešići, 
Klaka, Remete i mi molili smo i tražili majčinski 
blagoslov i zaštitu Marije Majke Crkve...

MJESEC STUDENI
„… milosti puna…”

Petak, 2. studenog  - Prvi petak (2/9)

Utorak, 6. studenog 
Gost svećenik: vlč. Božo Tenšek
Tko od mladih ne poznaje bivšeg povjerenika za 
pastoral mladih vlč. Božu Tenšeka? Četiri godine 
brinuo se o mladima i, osobno mislim, najviše uči-
nio za povezivanje mladih u Zagrebačkoj nadbi-
skupiji... Vlč. Tenšek, sada župnik Župe Svih Sve-
tih u Sesvetama ispričao nam je divnu priču, bolje 
reći, “natjerao” je našeg (sramežljivog) Marka da 
je pročita pred svima. Bilo je to pismo mladića 
koje su roditelji pronašli nakon njegove prerane 
smrti... U pismu je ispripovijedao svoj san. Sanjao 
je sebe kako prebire po “kartoteci” svog života i u 
njoj prepoznaje sve svoje grijehe i propuste, ali i 
ono nešto malo dobrih djela... Onako žalosnom i 
posramljenom, jer mu je inventura života pokaza-
la kako je uludo protratio mladenaštvo došao mu 
je Isus i sve učinio dobrim ispisujući preko sva-

ke pojedinačne kartice svoje sveto Ime! Ime nad 
svakim imenom! Isus. On, Spasitelj i Otkupitelj 
svakodnevno uzima i moju i tvoju karticu iz karto-
teke života i preko nje ispisuje svoje Ime. Kaže da 
nas ljubi, da nam prašta i da nas čeka .

Utorak, 13. studenog – susret animatora i 
Apel u čast Bezgrešne
Svakog 13. u mjesecu u župi je Apel. Ovog puta 
se s 13. u mjesecu poklopio utorak. Odlučili smo 
se pridružiti Zajednici Vojske Bezgrešne u molitvi. 
Nakana nam je ovog puta bila ozdravljenje male-
nog jednogodišnjeg djeteta po zagovoru Gospe Fa-
timske, sl. B. Ivana Pavla II. i sv. Nikole Tavelića.

A prije molitve u samostanu su se ponovno oku-
pili animatori... Akcija “Dajmo Božiću mir - Ad-
ventski vijenac” Povjerenstva za pastoral mladih, 
Taizé, Žive jaslice, sv. Nikola, Radionica (Biblijski 
krug), Emisija Svjedoci Srca, Bdjenje u čast Ivana 
Pavla II. – sve su to zadaci koje treba ispuniti i u 
njihovu realizaciju uključiti što više mladih kroz 
sljedećih 5 tjedana. A sve to prikazujemo u znak 
zadovoljštine za naše uvrede i grijehe koje nanosi-
mo Presvetom Srcu....

Utorak, 27. studenog – Rekreacija
To je još uvijek iznenađenje. Ipak dva animatora 
imaju rođendan. A iznenađenje ne bi bilo iznena-
đenje kada bih vam sada otkrila što se sprema....

Do sljedećeg čitanja...  I još nešto... 29. stude-
nog još je jedna emisija Svjedoci Srca na Radio 
Mariji.Zovite nas na 232-7777!

Bog Vas blagoslovio!

– nastavak sa str 15 –
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Schönstattski marijanski pokret utemeljio 
je redovnik palotinac Josip Kentenich 
(1885.-1968.) u Njemačkoj, u Vallendoru 

na Rajni, 18. listopada 1914. godine. Bio je uvje-
ren da se čitav njegov život odvijao pod Mariji-
nim budnim okom i njezinom zaštitom. Majka 
ga je u njegovoj devetoj godini posvetila Gospi. 
Za vrijeme studija bogoslovije proživio je teš-
ku krizu vjere. Svladao ju je svojim ponovnim 
posvećenjem Gospi. P. Kentenich zaređen je za 
svećenika 1910. godine. Prve su mu svećenič-
ke službe bile u dvama sjemeništima njegove 
Družbe. 

Osnutak i širenje pokreta
U Schönstattu je, kao sjemenišni duhovnik, 
osnovao Marijino društvo. Ono je 1914. godine 
preraslo u marijansku zajednicu. Članovi su 
potaknuti da ugovorom ljubavi prema Mariji 
potpunije žive svoja krsna obećanja. Nekoliko 
godina kasnije redom je osnivao nova udruže-
nja: Apostolsku uniju 1919., Apostolsku legiju 

Schönstattski 
marijanski pokret

1920., Zajednicu Marijinih sestara, prvi svje-
tovni institut, 1926. Svrha je njegovih pokreta 
duhovna obnova društva. P. Kentenich je pu-
tem širenja svoga marijanskog pokreta preko 
duhovnih vježba te susreta sa svećenicima i 
Kristovim vjernicima laicima postao jedan od 
nadahnitelja i ostvaritelja katoličke obnove u 
Njemačkoj između Prvog i Drugog svjetskog 
rata.

Život p. Kentenicha prožet je velikim trplje-
njem, nerazumijevanjem njegovih poglavara 
te brojnim drugim poteškoćama. Nacisti su ga 
utamničili 1941. godine u Dachau. Čini se da je 
to mogao izbjeći. Međutim, on je koncentracio-
ni logor prihvatio kao polje svoga apostolskog 
rada. Usred neopisiva stradanja logoraša ute-
meljuje Svjetovni institut Marijina braća i Obi-
teljsko djelo. Oslobođen iz logora 1945. godine, 
vraća se u Schönstatt. Tamo je utemeljio Svje-
tovni institut schönstattskih gospođa i Svjetov-
ni institut dijecezanskih svećenika. O Schön-
stattskom pokretu Sveta se Stolica izjasnila 
uzrečicom: Nihil obstat – Ništa ne priječi!

Odlazak u SAD
Odredbom svojih redovničkih poglavara p. Ken-
tenich je morao 1951. godine napustiti Njemač-
ku, svoj Schönstatt, i poći u Sjedinjene Američke 
Države, u Milvaukee. Sve je to prihvatio obnav-
ljajući svoje bezuvjetno predanje Gospi. Odlu-
kom Svete Stolice, 1964. godine, Schönstattski 
pokret je postao samostalno apostolsko društvo, 

Prema: Marijan Oblak: Karizme, crkveni pokreti, laici
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Slika »Putujuće gospe«

Porijeklo 
i cilj
Ova je akcija inicijativa međunarod-
nog Šenštatskog pokreta, koji je na 
Duhove 1998, započeo u Hrvatskoj. 
Ideja te inicijative jest stvaranje 
krugova od 10 do 15 članova među 
kojima će svaki mjesec kružiti Gos-
pina slika, Ta slika potječe iz Šen-
štatskog svetišta, koje je simbolizira-
no okvirom slike, a nosi ime “Majka 
Triput Divna, Kraljica i Pobjednica 
Šenštatska”
Obiteljski čovjek i đakon Joao Luiz 
Pozzobon pokrenuo je inicijativu u 
Brazilu već 1950. godine i donio 
Sliku “Triput Divne Majke” iz 
Šenštata svojim sunarodnjacima. 
U narednim desetljećima akcija 
se proširila u više od 40 zemalja 
sa preko 50.000 putujućih slika. 
Krist dolazi kroz Mariju u naš 

život, u naš dom. Mi ih prihvaćamo kao drage goste. U tom druženju puno toga se može 
dogoditi: radosna molitva, skrušena ispovijed, blagi zagovor ili meditacija, kada se u tišini 
osluškuju želje “gostiju”... promjena će doći: mi ćemo povezanije kao obitelj međusobna 
razgovarati, moliti jedni za druge i moliti zajedno! Osnivač Šenštatskog pokreta, Otac 
Josip Kentenich, bio je uvjeren da budućnost Crkve leži u kućama i u obiteljima. Tu mogu 
rasti oaze ljubavi, povjerenja i radosti, čime se ostvaruje kultura ljubavi trećeg tisućljeća.

neovisno o palotinskoj družbi. Odredbom pape 
Pavla VI., 1965. godine, p. Kentenich je prestao 
biti član palotinske družbe i postao je dijecezan-
ski svećenik kako bi se mogao potpuno posvetiti 
svome pokretu, osnovavši i uputivši još jedan 
Svjetovni institut schönstattski oči.

P. Kentenich je imao izoštren osjećaj za zna-
kove vremena te neograničeno pouzdanje u 
Boga i Gospinu pomoć. Odlikovao se sposobno-
šću prilagođavanja prilikama koje su u stalnoj 
mijeni. Žarko je želio doprinijeti novom društve-

nom redu, temeljenom na kršćanskim načeli-
ma, redu koji se može nositi sa sekulariziranim 
društvenim ustrojem, proizišlom iz marksizma i 
kapitalizma.

Temelj schönstattske duhovnosti su predanje 
u Božju providnost, življenje apostolata i savez 
ljubavi s Marijom, Isusovom majkom. Ovo je 
Kentenichovo pravilo: Per Mariam ad Jesum, 
per Jesum cum Maria in Spiritu Sancto ad Pa-
trem – Po Mariji k Isusu, po Isusu s Marijom u 
Duhu Svetomu k Ocu.
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Zajednica bračnih susreta

Muž i žena: Zajednica nam je omogućila upoznati ra-
zličite osobe s kojima smo razmjenjivali iskustva i 
osjećaje. Svaka razmjena iskustva pomogla nam je 
u duhovnoj i ljudskoj izgradnji. Zahvaljujući tome 
postajemo tolerantniji, strpljiviji, kršćanskiji pre-
ma članovima zajednice, ali i drugim ljudima. Ne 
osjećamo više strah u iznošenju svojih osjećaja, a 
govor o vlastitim osjećajima drugih izgrađuje nas. 
Radujemo se svakom novom članu zajednice.
Muž: U ovoj zajednici osjećam se voljen i prihva-
ćen. I sam volim. U zajednici pronalazim istomi-
šljenike koji se međusobno slušaju i poštuju. Ci-
jenim kvalitetu ljudi koje nikada ne bih upoznao 
da nisam pristupio zajednici. Osjećam se sretan, 
ispunjen; osjećam se kao čovjek.
Žena: Zajednica me obogaćuje. U počecima sam 
se bojala da neću moći iznositi osjećaje, jer sam 
smatrala da su oni samo moji. Ali s vremenom se 
sve to promijenilo. Osjećam da Duh Sveti vodi za-
jednicu.
Žena: Ne mogu se pohvaliti. Stagniram, stojim u 
mjestu, a trebala bih biti odvažnija i slušati svoje 
srce, a ne bojati se muževljevih komentara.

Muž: Razmišljam o ljubavi i iskrenosti, stidim se 
jer nisam molio za zajednicu, za njezine članove. 
Osjećam da mi Bog daje brojne darove, prijatelje, 
a ja… Osjećam vlastitu bijedu i odlučujem da ću 
od sada više moliti.
Muž: U zajednici sam upoznao puno dragih i iskre-
nih vjernika. Jedino žalim što nema više parova u 
župi s kojima bih mogao podijeliti svoja razmišlja-
nja. Također, žalim što nisam mogao dovesti više 
parova na susrete, ali postoje za to i neki oprav-
dani razlozi …
Muž: Sve je počelo s originalnim vikendom. Tek 
tada sam otkrio Božje darove u sebi. Na primjer, 
iskrenost i otvorenost. Zajednica bračnih susreta 
mi je otvorila nove spoznaje i vidike. Ništa mi nije 
daleko i teško. Ni sotona me ne može spriječiti u 
dolascima na susrete (objašnjava kako, ponekad, 
osjeća glas koji ga odvraća od susreta).
Muž: Mi smo sa zajednicom krenuli na put. Svjedo-
čenje u zajednici je vrlo važno. Zajednica nam po-
maže, a mi, njezini članovi, svojim svjedočenjem, 
pomažemo izgradnji zajednice. Prije vikenda vrlo 
sam malo sa ženom razgovarao o osjećajima. Po-
slije vikenda svjedočim vrlo često.

Kako me ova zajednica izgrađuje u odnosu 
prema drugim članovima zajednice?
U Zajednici bračnih susreta ne razgovaramo samo o odnosu muž – žena i o osjećajima 
među njima. Razmišljamo, također, i o odnosu prema drugim članovima zajednice. 
Zato smo na našem zadnjem susretu uzeli temu koja na najbolji način oslikava naše 
raspoloženje i stanje u odnosu prema zajednici. Evo nekih razmišljanja.

Dragi čitatelju! 
Vjerujem da osjećaš toplinu koja dopire iz srca ovih plemenitih ljudi. Vjerujem da si zadivljen zrelošću 

njihovih razmišljanja i hrabrošću njihovog svjedočenja. Istina je. I sâm sam obogaćen tim iskustvima 
vjerničkog srca. Ovi ljudi, koji duhovno i ljudski napreduju zahvaljujući svojoj otvorenosti prema istini 
i djelovanju Duha Svetog, postaju svjedoci. I najbolji suradnici na župama. Tako se njihova vjera ostva-
ruje u sasvim konkretnoj stvarnosti. Teorija postaje praksa, a molitva prelazi u djelo ljubavi. Ponosan 
sam na njih. Pozdrav tebi i preporuka: razmisli i odluči se i ti i potraži mogućnost pristupanja Hrvatskoj 
zajednici bračnih susreta. 

p. Zvonko Šeremet, SCJ
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Potreba za samostanom Družbe svećenika 
Srca Isusova - Dehonijanaca javila se od 
samih početaka prisutnosti Družbe u Hr-

vatskoj. Kako je Družbi 1993. godine povjerena 
župa u zagrebačkoj Trnovčici krenulo se u rea-
lizaciju projekta izgradnje nove crkve u okviru 
kojeg se željelo pristupiti i izgradnji samostana. 
Međutim, gradnja nove crkve započela je 1998. 
godine i crkva je odavno već pod krovom, a pi-
tanje samostana ostalo je još uvijek neriješeno, 
najprije zbog neriješenih imovinsko - pravnih 
odnosa, a od 2005. godine zbog drugih razloga. 

Tek smo 15. studenog ove godine uspjeli do-
biti građevinsku dozvolu, čije je ishođenje zbog 
različitih poteškoća trajalo više od tri godine. 
Natječaj iz 1995. godine nije bio odmah priznat, 
pa Družba nije dobila lokacijsku, odnosno gra-
đevinsku dozvolu za izgradnju samostana. Kako 
smo insistirali na postojećem projektu i idejnom 
rješenju kao gotovo jedinstvenom kompleksu 
crkve i samostana, kojeg je izradio gospodin 
Aleksandar Bašić, Ministarstvo za prostorno 
uređenje napokon je dalo svoje pozitivno mi-
šljenje na temelju kojeg smo, konačno, 

Početak gradnje 
samostana u Zagrebu

mogli krenuti u ishođenje, najprije, lokacijske, 
a potom i građevinske dozvole. Lokacijsku smo 
dobili u ožujku 2007. godine. Ponadali smo se 
da će građevinska biti ubrzo i da ćemo već uje-
sen započeti s gradnjom. Nažalost, ni to nismo 
uspjeli ostvariti. 

A sada, kada imamo građevinsku dozvolu, 
ušli smo u mjesec prosinac. Zbog skorih blagda-
na odlučili smo s gradnjom pričekati do početka 
sljedeće godine i započeti, ukoliko to vremenski 
uvjeti dozvole, odmah nakon blagdana.

Samostan zahtijeva velika financijska sred-
stva koja će uglavnom osigurati naša redovnič-
ka zajednica. Pošto smo dio Regije ACR, koji 
obuhvaća Austriju i Hrvatsku, uprava ACR-a iz 
Beča će nam pritom uvelike pomoći. Nadamo se 
da će izgradnji samostana pripomoći i župljani 
svojim prilozima prema svojim mogućnostima, 
jer će podrumski dio i prizemlje služiti uglav-
nom za potrebe župe Marije Majke Crkve gdje 
su predviđeni župni ured i dvorane za pastoral-
ne potrebe.

p. Mirko Sadak
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KRIŽALJKA

VODORAVNO: 1. Sobar, posteljnik; 8. Vrsta šarana; 9. Evo, eno; 10. Mjesto Isusova rođenja; 12. Prvi se poklonili 
Isusu; 16. Katran; 17. Muško ime (Arijan); 18. Drveno sedlo; 20. Odsjek teniske igre; 21. Prva žena;
23. Pisac Bilopavlović; 24. Vladar (grč.); 26. Morski greben; 28. Američki pjevač Morrison; 29. Težina omota neke 
robe; 30. Etnička ili jezična skupina odvojena od matice.
OKOMITO: 1. Radna soba; 2. Slikar Mujadžić, 3. Talijanski dirigent Riccardo; 4. Otorinolaringologija; 5. Starozavjetni 
prorok; 6. Učestali glagol; 7. Grožđane ljuske, drop (komina); 11. Državni proračun; 12. Tropski vjetar; 13. Pulska 
znamenitost; 14. Proizvođač sita; 15. Tantal; 19. Izvorni naziv grada Rima; 22. Arnold od milja; 25. Karlovac;
27. Tereza Kesovija.
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Josip susreo starog znanca Stipu u 
restoranu. – Kako to da jedeš odrezak? 
Mislio sam da si ti vegetarijanac. 
– Ma jesam, ali danas postim.

– Kako se zvala Abrahamova žena?
– na vjeronauku župnik upita Dominika. 
– Ne znam, gospodine župniče, ja sam 
na vjeronauk došao tek nakon svadbe u 
Kani Galilejskoj. Pitajte Petra, on je na 
vjeronauku još od stvaranja svijeta.

Mala Eva dođe kući iz škole.
– O čemu ste danas učili na vjeronauku? 
- upita mama. 
– Ah, u stvari samo o Adamu i meni! – 
brzo odgovori mala Eva.

Sudac: Gospodine zašto ste pucali
u zidni sat?!?
Okrivljeni: Gospon sudac, bilo mi je 
dosadno pa sam htel ubit vreme..




